港

流感高峰現 快測額增至10萬

覆蓋所有具病徵患者 內科住院率達106%

香港文匯報訊(記者 文森)早前 香港氣溫驟降,公立醫院急症室於 過去兩星期平均每日求診人次已升 至逾5,500人,最多更逾6,400人; 内科住院病床佔用率平均達 106%,約1,000人次經急診室入住 内科病房,已達流感高峰期水平。 醫院管理局昨日表示,流感病毒快 速測試(PCR)名額將由3萬個增 至10萬個,對象範圍由原本僅限於 兒科、成人深切治療部及肺炎徵狀 病人,改為覆蓋所有具流感病徵的 患者。

医◆管局急症科統籌委員會主席李啟 **查**明表示,本月10日至16日威爾斯 親王醫院、聯合醫院及伊利沙伯醫院共 28 名病人滯候入院逾12 小時,反映內 科病房佔用率開始上升,病人需在急症 室等待床位,上月整體急症室每日平均 求診的第一至第三類分流病人亦較去年 同期增加,認為人口老化問題導致嚴重 病患者愈來愈多。

張子峯:服務高峰期已開始

醫管局總行政經理(聯網運作)張子 床診斷。



峯直言,該局並無水晶球得知何時進入 流感高峰期, 但冬季服務高峰期已經開 始,連續數日逾1,000人經急症室進入 内科病房,反映醫院壓力開始增加,現 時已有400張短期病床投入服務,冀可 應對各種情況。

張子峯表示,加強病毒檢測服務可於 24小時內提供準確度達90%的流感快速 檢測結果,希望有助減少入院人次,騰 出病床。他指當衛生防護中心宣佈踏入 流感高峰期,將隨即展開服務,協助臨

同時,今年中為應對夏季流感時,醫 管局已向法國醫院 (聖德肋撒醫院) 購 買48張病床,最終有35個情況穩定的 病人從公立醫院轉到法國醫院。醫管局 表示,法國醫院已答應借出床位,該局 亦同時與荃灣港安醫院商討中,預計下 月有私家床位備用。

長假期後料求診人數再升

醫管局並會於聖誕、農曆新年及明年 復活節假期額外增加5,000個普通科門 診的服務名額,及在冬季服務高峰期增

■醫管局急症科統籌委員會主席李啓 明(左)及總行政經理(聯網運作) 張子峯一同出席新聞發佈會

■公立醫院急症室於過去兩星期平均 每日求診人次已升至逾5,500人。圖 為九龍廣華醫院急症室候診大堂

資料圖片

助

出

加1.8萬個服務名額。張子峯預計長假 期過後,急症室的求診人數會進一步上 升,呼籲病情較輕的人士使用普通科門 診或私家醫生服務。

醫護人手短缺已非一時三刻的問題, 醫管局預計整年醫生、護士及專職醫療 人員數目分別增長 2.2%(129人)、 3.3% (823人) 及 3.6% (272人)。醫 管局將成立中央兼職招聘辦公室以更彈 性模式聘請醫生,包括讓各聯網人事部 可知悉醫生應徵詳情及減低兼職醫生工 作時段。

海關搗冒牌化妝品集團拘12人

香港文匯報訊(記者 劉友光 蕭景 源) 臨近聖誕及新年假期消費旺季,海 關根據商標持有人舉報及經深入調查, 本周三(20日)開始一連兩日突擊搜查 旺角及油麻地9間零售店舖及青衣一個 貨倉,共檢獲5,200件仿冒歐美及日韓 的化妝品和護膚品,市值約67萬元, 拘捕包括主腦等共12名男女。海關相 信已成功搗破一個供應及分銷冒牌化妝 品和護膚品的集團,並呼籲市民應光顧 有信譽的店舖,零售商亦不應從一些來 歷不明的供應商取貨。

檢獲的冒牌化妝品及護膚品,包括有 香水、卸妝水、碎粉、粉底、面膜、精 華液及防曬乳液等,均是一些較受歡迎 似,至於其成分將交政府化驗所化驗。 被捕的11男1女年齡介乎25歲至58 歲,包括兩名店東及8名店員,另外兩 名男子為集團的主腦及送貨司機。

仿真度高達八至九成

海關版權及商標調查 (行動) 課監督 方永佳表示,冒牌貨的像真度高達八至 動。

的去向,及有否同黨在逃。

涉

盜

車

內

下落。

1,000元。

子零件,總值共逾60萬元。

香港文匯報訊(記者 蕭景源)觀塘及秀茂

坪區最近接連發生最少7宗車內盜竊案,共涉

及約值逾60萬元的電子零件貨物。警方經翻

看「天眼」蒐證後,3日前(20日)在黃大仙

鳳德道拘捕一名疑人,除尋回部分失物外,並

在其寓所檢獲少量毒品,警方正追查其餘失物

住所內藏少量毒品

本周一(18日)警方接獲一間公司職員報 案,指其停泊於牛頭角宏開道19號對開的中

型貨車, 遭人盜走車內總值約3萬元的電子零

件。警方經翻看大量現場附近的「天眼」片

段,終鎖定一名目標男子。至本周三(20日)

採取行動,掩至黃大仙鳳德道41號至53號一

單位搜查,當場拘捕該名涉案男子,並在單位

內檢獲少量大麻、藍精靈和冰毒等,總值約

警方經調查後,相信疑人最少另涉及近兩月於秀茂

昨午探員再次將疑人押返寓所搜查,逗留約1小時

後離開,案件交由秀茂坪警區重案組第2隊跟進。

坪和觀塘區發生的6宗同類車內盜竊案,失物均為電



香港文匯報記者劉友光 攝

九成,但包裝印刷較粗疏,例如包裝上 的韓文寫錯,字體排列不規律,此外真 貨有的磁貼片亦欠奉。至於涉案集團估 假貨,批發價是正貨的四成半至六成 約7萬元的冒牌化妝品及護膚品,拘捕9 半,而賣假貨的零售店則向顧客聲稱是

海關早前接獲商標持有人舉報,經深 入調查,確信存在一個供應及分銷冒牌 化妝品及護膚品的集團,並在本周三 (20日) 開始,一連兩日採取執法行

「水貨」,並以市價九折出售。



■韓文說明上有錯字。 香港文匯報記者劉友光 攝

掃9零售舖 檢5200假貨

其間,關員掃蕩9間分別位於旺角及 男1女。另又搜查集團位於青衣的儲存 倉庫,檢獲約4,700件冒牌化妝品及護膚 品,市值約60萬元,並拘捕集團31歲主 腦及送貨司機。海關正追查該些假貨的 來源,不排除稍後會有更多人被捕。

方永佳續稱,雖然未有化驗報告證明 該些假貨對人體有害,但仍有不少安全



■印刷質量參差

香港文匯報記者劉友光 攝

隱憂,故消費者應光顧信譽良好的店 舖,如有懷疑,應先向有關商標持有人 或其代理商查詢。同時,他亦提醒商戶 在採購貨物時應小心謹慎,切勿從一些 來歷不明的供應商取貨。

聖誕及新年臨近,海關強調會一如既 往嚴厲執法,打擊售賣冒牌物品的活 動。根據《商品説明條例》,任何人銷 售或為售賣用途而管有冒牌物品,即屬 違法,一經定罪,最高可被判罰款50 萬元及監禁5年。市民可致電海關24小

時熱線 2545 6182 舉報懷疑侵權活動。

海關截粤港貨車 檢值300萬走私貨

香港文匯報訊(記者 蕭景 300萬元,司機當場被捕。 源)一名粤港貨車司機,前日 (21日) 駕貨車經落馬洲管制站 離境時,被海關人員揭發車斗暗 藏逾1,100部未報關的智能電

海關發言人表示,前日(21 日)下午在落馬洲管制站截查一 輛出境貨車期間,在車斗內檢獲 1,128 部懷疑走私的智能電話和 話,及逾600件飾物,總值約 611件走私飾物,總值約300萬

元,涉案52歲司機被捕扣查,案 件目前仍在調查中。

海關表示,走私屬嚴重罪行, 根據《進出口條例》,任何人輸 入或輸出未列倉單貨物,一經定 罪,最高可被判罰款200萬元及 監禁7年。市民可致電海關24小 時熱線 2545 6182 舉報懷疑走私 活動。

被捕男子姓莊(42歲),報稱無業,警方 行動中已檢回部分失物,目前正追查其餘失物 慣犯出獄3個月 再涉8爆竊案

源)沙田區最近數月接連發生逾 10宗涉及裝修單位的爆竊案,警 方經情報分析,終鎖定一名居住 於博康邨的目標男子,至昨凌晨 埋伏監視的探員跟蹤目標疑人, 發現有人企圖再落手犯案,立即 現身將其拘捕,證實他是一名本 年9月才出獄的爆竊慣犯,初步 不排除他與近月區內最少8宗爆

竊案有關。 被捕男子姓麥(45歲),他涉

香港文匯報訊(記者 蕭景 嫌爆竊被扣查。據悉,疑人居住 沙田博康邨博達樓一單位,過去 曾涉及多宗爆竊案入獄,今年9

> 警方田心分區署理指揮官劉高 駿表示,沙田區近數月接連發生 逾10宗爆竊案,被爆竊的單位大 多正在裝修,失物包括電鑽、打 磨機、風砲、電鋸等裝修工具。

警方經約1個月的情報收集及 分析,終鎖定該名剛出獄的爆竊 慣犯疑與案有關。

昨日凌晨1時許,埋伏監視的 探員,發現目標男子又再出動, 暗中跟蹤至同邨博逸樓一裝修 單位,發現疑人又企圖再犯案, 即一擁而上將他拘捕,其後押回 其寓所搜查,搜獲一批電鑽等贓 物。初步相信他與區內最少8宗 同類爆竊案有關,涉及失物價值 約8萬元,案件交由沙田警區刑 事調查隊第八隊跟進

署理指揮官劉高駿表示,相信疑 人覷準裝修中的單位往往疏於防 盗,遂有機可乘爆竊。他呼籲裝修 中的單位戶主,及裝修工人應加強 防盜意識,免被賊人有機可乘。

2° 8° 多雲 墨 爾 本 15° 29° 多雲 法蘭克福

6℃

一批次大閘蟹二噁英超標11倍

香港文匯報訊(記者 文森)今年首次有內地入口大 閘蟹被檢出含二噁英超標。食環署食物安全中心昨日公 佈,一批內地進口大閘蟹樣本被驗出二噁英及二噁英樣 多氯聯苯含量總和為80.48皮克毒性當量,超出中心的 行動水平6.5皮克逾11倍。中心指涉事批次未有流出市 面,並已封存,即日起再入口的每批內地進口大閘蟹將 被扣檢,待化驗結果滿意才可供出售。

報稱來自湘 樣本卻不符

食安中心表示,今次樣本報稱來自「湖南和平水產有 限公司」的養殖場,惟中心將涉事樣本與早前來自同一 養殖場的樣本比較,發現兩者的二噁英濃度及成分組合 不相似,故初步懷疑涉事大閘蟹並非來自湖南。中心已 向內地有關當局通報及跟進調查。

據食安中心資料,截至本月21日,除了10月公佈的 台灣大閘蟹樣本和今批樣本被驗出含二噁英外,其餘 240個大閘蟹樣本測試結果滿意,中心將繼續跟進調 查,並採取適當行動。根據《公眾衛生及市政條例》 (第一百三十二章)的規定,所有在香港出售的食物 不論進口或本地生產,必須適合供人食用。若觸犯有關 法例,可被判最高罰款5萬元及監禁6個月。

梁頌恆(左)及游薫 禎到庭應訊。 安 施 「青政雙邪」梁頌恆和游蕙禎涉嫌於去 膝 撞

年11月宣誓風波中,聯同3名「議員助 理」硬闖立法會會議室,導致5名保安員 受傷或暈倒,涉案5人被控參與非法集結 及企圖強行進入罪,案件昨在九龍城裁判 法院續審。控方昨再傳召3名保安員作 V 證。有保安員指,案發時被告之一的女 「議員助理」鍾雪瑩曾施襲,企圖令他鬆 開撐住門框的手。游蕙禎則嘗試伸腳入保

安員腳與腳之間的空罅,企圖強行進入會議 廳,其間數度撞及保安員的大腿 男保安張瑞成供稱,第四被告女「議員助 理」鍾雪瑩曾以拳頭搥打他抓住門框的手指,

他因不感疼痛、又無紅腫的表面傷痕,故事後

未有求診或驗傷。同時,在女保安員陳淑嫻暈 倒後,游蕙禎曾將腳伸前,意圖「攝入」陳騰空出來的 位置,其間游的膝蓋撞及他的大腿3次至4次。

男保安員陳德賢供稱,梁頌恆曾按住他的領口位,每當 郁動身體都會碰到他胸口附近,「我冇佢(梁頌恆)咁 高,可能佢冇心,但(動作間)會整到我條頸或心口;佢 表情乸埋、好似好出力咁。」但陳同意梁或非故意。

作供保安不同意辯方指控

至今,案中所有曾作供的保安員證人均不同意辯方律 師所指,他們當日是執行「非法命令」、「參與非法集 結」、「強佔處所」、「非法阻撓議員進入會議室」、 「非法阻撓議員助理協助議員進入會議室」。

■香港文匯報訊記者 葛婷

趕住買餸做冬 老婦捲車底斷腳

香港文匯報訊(記者 蕭景源)冬至日牛頭角發生嚴 重交通意外,一名買餸準備做節的七旬婦,在彩霞道橫 過馬路時,慘遭一輛客貨車撞倒捲入車底,雙腳被車輪 壓着重傷,需由消防員救出送院,經搶救後右腳恐要截 肢,且性命垂危。涉事司機因涉嫌危險駕駛引致他人身 體受嚴重傷害被捕扣查。

重傷或截右腳

車禍中重傷老婦郭×玲(78歲),她獲送往伊利沙伯 醫院時,雙腳已血肉模糊,須立即接受手術,目前情況 危殆。涉案被捕司機姓石(26歲),經帶署調查後,暫 准保釋候查。

消息稱,郭婆婆擬昨晚與家人聚餐共度冬至,昨早她 往街市買餸準備做冬。早上8時15分,她手挽餸菜在彩 霞道6號對開橫過馬路時,一輛從佐敦谷泳池停車場駛 出的客貨車右轉而至,司機疑收掣不及,當場將郭婆婆 撞倒並捲入車底。

現場消息指,客貨車煞停後,郭婆婆的雙腳已被客貨 車車輪壓着,當場重傷流血,無法動彈,司機慌忙報警 求助。消防員到場用工具升高客貨車車身,小心將郭婆 婆救出,但其右腳已血肉模糊,警員亦迅速聯絡她的女 兒趕至現場,再陪同母親送院。

疑貪方便亂過馬路

警方事後封閉現場一段路面調查,並以涉嫌危險駕駛 引致他人身體受嚴重傷害罪名拘捕肇事司機,其客貨車 亦要拖走檢驗。由於車禍現場約30米外有行人過路 處,警方不排除有人貪方便而棄用過馬路設施,但肇因 仍待調查確定。

0℃天晴 瀋

9℃ 有雨 紐 約

9 ℃ 多雲 三藩市 8 ℃ 13 ℃ 天晴 檀香山 18 ℃ 25 ℃ 天晴

華盛頓

3℃ 多雲

8℃ 有雨

2℃ 12℃ 天晴

